

# 精准定位突出问题 持续开展 三查行动 永康高新区企业安全整治取得阶段性成果

安全生产整治月行动如火如荼进行 秋季大排查大整治专项行动方兴未艾 今年下半年以来 永康高新区将安全生产的触角延伸到辖区的每个角落,营造 最优 生产环境 打造 最严 监察体系。

一场场安全培训凝聚共识,一次次安全宣讲入脑入心,在高新区,安全 正逐渐成为企业家们的共同认识。据统计,自高新区开展安全生产整治以来,累计召开专项安全生产部署会8次,完成安全巡查2轮次,极大提升了园区整体安全水平。

连日来,记者通过走访并记录了高新区近几个月来的安全整治行动以及取得的成效。



违规建筑拆除



查封违规特种设备



开展 三合一 夜查



部署秋季大排查大整治专项行动



监督企业限期整改



网格员入企调查走访

## 铁腕整治违规 一查二劝三封停

近日,永康市森翔机电设备有限公司里,工人正在有条不紊地拆卸工厂钢棚顶上的钢板,随着一声清脆的 咔咔 声,拆下的钢板堆成了小山,在东牌电动工具厂区内,一场热火朝天的拆违行动正在进行,三名工人在脚手架上不停忙碌,切割钢管的火花四射。这是高新区开展秋季大排查大整治行动的一个缩影。

连日来,高新区充分发挥网格力量,深入企业走访摸排。安全无小事。高新区党工委委员、管委会副主任施新芳说,班子领导带队,全体干部、网格员下沉一线,点对点走访企业,拉网式摸排安全隐患,真正做到了安全不留死角,摸排不留缝隙。通过本次大排查大整治行动,一方面展现我们高新区 铁腕治安全 的决心,另一方面也为辖区企业树立安全意识,让安全成为护佑高新区高质量发展的根本底色。施新芳说,下一步,高新区将持续开展综合整治,对违规企业重拳出击,实现全域安全精细化划分,让安全成为领航发展的指路灯。

为切实防范有限空间作业安全事故隐患,提升辖区企业安全生产意识,增强应急联动救援水平,9月起,高新区应消站对涉及有限空间作业企业进行新一轮全面排查,并对每个相关企业进行应急救援演练指导,指导企业对照有限空间4条重大隐患判定标准进行自查自改,落实警示牌、作业制度、员工培训、应急演练、主要负责人安全承诺、配备应急器材、作业审批制度、作业空间风险识别等8项工作,确保企业清醒认识有限空间作业的危险点和危害性,不断提升从业人员安全意识,推动安全生产工作有效落实。

9月11日上午,市领导带队督查安全生产工作,对高新区安全生产相关工作提出具体整改要求。高新区对照要求,全力抓好问题隐患整改。值班组根据点位清单,由带班领导带队开展突击抽查,两日累计抽查企业、商铺共计53家,关停 三合一 隐患点位2处,交办其他安全生产和消防安全隐患16个,发放 三个六、三个十 应知应会提示单80余份。高新区应消站和网格员到企业一线,对相关应知应会内容再宣传再强调,对企业台账进行辅导完善1956家,141系统补充纳管331家,关停整治19家存在重大隐患的企业,确保验收工作不出纰漏。

融媒记者 陈宏宇

## 前瞻部署规划 培训强化主观安全意识

谈起。近日,高新区企业安全生产线下培训会上,高新区党工委书记、管委会主任徐杰的话语响彻会场,台下100多名规上企业的负责人都在安全生产责任书上署名,对各自企业内的安全隐患进行了系统了解,对自己分到的整治任务有了全面认识。

这样的部署会是高新区开展安全整治部署协调会的一个缩影。

部署会前,高新区结合园区现状及各网格反馈问题对园区所有企业开展了一次安全生产风险评估大摸底,组织多名网格员对企业生产情况、风险管控等进行整体摸排、科学论证,全面提升

企业安全风险控制能力,最终汇总为安全清单。

清单名目清楚,责任落实到人,这样清晰明确的清单不止一封。

中秋节前夕,高新区全面梳理《三合一 隐患易发生点位清单》,清单罗列了此前已整改点位,设有橱柜生活用具厂区、厂房内办公室、具备半楼结构商铺、三班倒 新员工较多企业等点位130余个,精准定位突出问题,给安全生产整治行动提供了清晰标靶。安全生产难在部署,重在协调。高新区安监中队中队长王飞云告诉记者,这样的统筹管理机制让网格员的入企巡查有章可循。

## 密织监督天网 打造最严监督体系

安全的 主心骨,他连忙放下手上的工作,回答了企业安全生产的整改情况,存在的不足马上对照清单进行整改。本次电话抽查对象是企业主和企业安全负责人,针对辖区内高发易发问题进行了严格监督。经常能接到网格员的电话,除了应知应会等安全知识,还会对企业经营情况、惠企政策等方面进行日常随访,这样的提醒方式让我们心里暖暖的。胡先生说。

台账这里有一处问题,没有登记明确,一定要修改好。9月14日下午,督察组工作人员王飞云对网格员台账

进行了抽查,重点针对高风险企业台账进行了细致检查并提出修改意见。网格员也会出错,需要经常性地对我们监察队伍进行考核和审查,这样的台账抽查一般每月一次。王飞云告诉记者,本次累计抽查台账25份,查出一个问题和立即进行了修改。

接下来,高新区将持续开展企业夜查、电话抽查、台账月查 三查行动,将监督摸排常态化,夜查访问日常化,不断提高企业负责人的安全意识、责任意识和守法意识,全面消除企业安全生产隐患。

9月以来,永康高新区依托 党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责 闭环安全生产责任体系,对照区领导班子成员2024年度安全生产和消防重点工作任务清单,以安全生产治本攻坚专项行动为契机,紧紧围绕 人防、技防、工程防、管理防 四个方面,建立督查督办、动态研判、晾晒通报等系列工作机制,以 一口径统筹、一条线推进 各项工作开展,形成政府统一领导、部门依法监管、企业全面负责、群众参与监督、社会广泛支持的安全整治格局。

企业家是安全生产的主体责任人,企业家没有安全意识,安全就无从

厂区私拉电线,非常容易造成火灾。楼梯下也不能堆放杂物。9月15日晚,对辖区内的厂区、商铺阁楼、三班倒 企业进行夜间巡查的网格员姜娜,耐心地对企业负责人进行劝导。节假日是事故的高发期,往往过节期间大家心中的那根 安全弦 绷得不够紧,这就要求我们做好监督者的角色。姜娜告诉记者。

您好,这里是永康市高新区,现在对您企业安全生产情况 三个六、三个十 进行电话抽查。近日,高新区某企业负责人胡先生接到一通电话,作为企业